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високий рівень загальної культури та моральності, професійне володіння 
різноманітними методами навчання і виховання дітей (Волинець Ю.О., 2012). 

Учені виокремлюють різні структурні компоненти педагогічної 
діяльності. Так, К. Дурай-Новакова основними компонентами професійної 
готовності до педагогічної діяльності вважає мотиваційний, орієнтаційно-
пізнавально-оцінювальний, емоційно-вольовий, операційно-дійовий, 
настановчо-поведінковий. Вона також зазначає, що рівень сформованості 
педагогічної готовності студентів значно зростає, якщо використовувати 
спеціально змодельовану систему професійного навчання і виховання.  

В. Філанковський виділяє такі компоненти професійної готовності: 
мотиваційний (мотиваційно-ціннісне ставлення, поведінка); теоретичний 
(знання: аналітичні, прогностичні, проектні); практичний (уміння – 
конструктивні, організаторські, комунікативні, способи виконання дій); 
творчий (знання, переконання, творче вирішення педагогічних завдань) 
(Іванова І.О., 2010, с. 92).  

Отже, формування готовності майбутніх вихователів закладів дошкільної 
освіти до майбутньої професійної діяльності виступають соціальнозначимими 
орієнтирами його діяльності, вони є властивістю особистості і умовою набуття 
нових знань, вмінь і навичок.  
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КІНЕЗІТЕРАПІЯ ТА ПАЛЬЧИКОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ 
ДРІБНОЇ МОТОРИКИ У ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ 

ПОТРЕБАМИ 
Дошкільний вік є сенситивним періодом для розвитку моторики. Тому 

дуже важливо приділяти належну увагу розвитку як великої, так і дрібної 
моторики. До великої моторики належить здатність дитини володіти своїм 
тілом у просторі, робити злагоджені руху під час ходьби, бігу, виконання 
вправ. Дрібна моторика пов’язана з роботою пальців і кисті рук, точними 
прицільними рухами. 

Як стверджують учені (Т. Добровольська, С. Єфімова, М. Замелюк, 
Л. Комісарова, А. Колупаєва, І. Левченко, Л. Магдисюк, С. Міліщук, 
Н. Ольхова, Р. Пріма та ін.), тренування моторики позитивно впливає на 
розвиток вищих психічних функцій - поліпшення сприйняття інформації, 
вироблення і формування механізмів цілеспрямованої поведінки, прагнення 
досягати успіхів у виконанні завдань і вправ, посилення зосередження уваги. 
Діти, які під час вступу до школи мають затримку психічного розвитку, як 
правило, мають недостатньо розвинену моторику рук. Вони майже не вміють 
користуватися ножицями, погано малюють олівцями і фарбами, іноді навіть 
погано тримають ложку. Такі діти сором’язливі, невпевнені в своїх силах 
(Замелюк М.І., Міліщук С.О., 2019, с. 77). 

У старшому дошкільному віці у дитини відбувається інтенсивний 
розвиток усіх систем організму, в тому числі координаційних здібностей, які 
можна вважати показником нервово-м’язової взаємодії. Розвиток 
координаційних здібностей буде сприяти загальному розвитку дитини, 
активації розумової і сенсорної діяльності. 

Як відомо, рухи рук тісно пов’язані з мовленням, вони є одним з факторів 
його формування. У роботі з дітьми 5-6 років одним з головних завдань є 
удосконалення функції розвитку дрібних м’язів рук.  

Розглянемо засоби розвитку дрібної моторики у дітей з особливими 
освітніми потребами (ООП). Одним із засобів є кінезітерапія (терапія рухом 
(С.Банков, Л. Бонєв, А. Слинчев,) тобто, підвищення стійкості, руйнація 
патологічних і динамічних стереотипів, що виникають під час хвороби за 
допомогою різних форм і засобів рухів, які змінюють загальну реактивність 
організму і створюють нові, що забезпечують необхідну адаптацію. 

Кінезітерапія в системі допомоги дітям з ООП може використовуватись у 
різних формах: корекційна ритміка, танцювальна-терапія, хореотерапія, 
психогімнастика, ритмопластика. Найбільший ефект кінезітерапія у роботі з 
дітьми з ООП має, якщо вона поєднується з музикою. Корекційна основа цих 
видів музично-рухової терапії будується на єдності музики і рухів, на активній 
цілеспрямованій руховій діяльності дитини під музику. 
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Зокрема, В. Бєхтерєв підкреслював, що рухи сприяють виявленню 
ритмічних рефлексів, пристосовують організм дитини до певних подразників 
(слухових, зорових), встановлюють рівновагу в діяльності нервової системи 
дитини, заспокоюють надто збуджених дітей і активізують загальмованих. 

У дослідженнях М. Гуревич, О. Леонтьєва, О. Лурії вказуться на зв’язок 
рухових і мовних аналізаторів, а також взаємодію форми вимови з характером 
рухів; дослідження Л. Квінта, М. Доценко свідчать про позитивні кореляції 
загального психічного розвитку з розвитком довільної лицьової моторики. 

 Таким чином, нормалізація ритмічної організації рухів призводить до 
точності функціонування всіх процесів і гармонізації в роботі організму, при 
цьому провідною є музика, яка задає ритм рухів і відповідно визначених 
процесів в організмі. Процес корекції різними засобами кінезітерапії 
будується на вмінні дитини відчувати своє тіло, а також на формуванні 
довільності рухів, релаксації. Дитину з ООП можна навчити відчувати своє 
тіло різними способами: через конкретний стан напруги і розслаблення, через 
фізичне відчуття тепла, через образну медитацію. Діти легко справляються з 
такими вправами, які проводяться в ігровій формі. 

Науковці відзначають (Т. Добровольська, С. Єфімова, М. Замелюк, 
Л. Комісарова, А. Колупаєва, І. Левченко, Л. Магдисюк та ін.), що тренувальні 
вправи для розвитку пальців рук дітей удосконалює не тільки руховий 
потенціалу дитини, а й розвиває психічні та мовні навички. У свою чергу, 
формування рухових навичок руки тісно пов’язано з розвитком рухового 
аналізатора і зорового сприйняття, різних видів відчуттів, координації рухів, 
просторового орієнтування тощо. Тренування рухів пальчиків і кистей рук 
проведенням пальчикової гімнастики є потужним засобом розвитку дитини. У 
момент виконання таких вправ підвищується працездатність кори головного 
мозку. Тобто при виконанні цієї гімнастики вправляються не лише руки, але і 
мозок. 

Таким чином, рання корекційна робота з розвитку дрібної моторики 
ефективно впливає на психічний, мовний, інтелектуальний і загальний 
розвиток дитини дошкільного віку. Становлення особистісного розвитку 
дошкільника не є ізольованим процесом. Він тісно пов'язаний з його 
соціальним і загально психічним розвитком, тобто здійснюється в контексті 
становлення цілісної особистості. Тренування пальців рук дітей покращує не 
тільки рухові можливості дитини, а й розвиток психічних і мовних навичок. У 
свою чергу, формування рухів руки тісно пов’язано з розвитком рухового 
аналізатора і зорового сприйняття, різних видів чутливості, просторового 
орієнтування, координації рухів, мовлення.  
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 ПЕДАГОГІЧНА ТВОРЧІСТЬ У ФОРМУВАННІ ПЕДАГОГІЧНОЇ 
КУЛЬТУРИ БАТЬКІВ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

Концепція розвитку інклюзивного навчання в Україні спрямована на 
активний пошук та впровадження ефективних шляхів соціальної взаємодії 
дітей, що потребують корекції психофізичного розвитку із їхніми здоровими 
однолітками. Одним із основних завдань є залучення батьків дітей з 
особливими освітніми потребами до участі у навчально-реабілітаційному 
процесі з метою підвищення його ефективності (МОН, 2010). Найпершими, 
хто зустрічається з проблемами у вихованні особливих дітей – це батьки, тому 
дуже важливо, надати їм необхідну допомогу. Саме в цьому аспекті важлива 




